
“Deda” koji je brz kao mladić

objavljeno prije 18 sati Piše Biljana Bašić  1

Rad iz mirovine sve je veći trend i u Hrvatskoj. Prema zadnjim podacima, kod nas radi više
od 36.000 umirovljenika na pola radnog vremena, a očekuje se da će taj broj i rasti. Doduše,
umirovljeničke udruge i sindikati upozoravaju kako je kod nas različita situacija u odnosu
na razvijene europske zemlje, jer da tamo umirovljenici velikim dijelom rade iz hobija, da si
dodatno mogu priuštiti putovanja i slično, a kod nas uglavnom kako bi preživjeli jer s
mirovinom to često nije moguće.

Jedan od umirovljenika koji radi i dalje je i gospodin Velimir Smilčić, kojeg nipošto ne bi
uvrstili u umirovljenički prosjek. Gospodin Smilčić je posve atipičan umirovljenik. Ima 72
godina i radi vrlo zahtjevan posao u zagrebačkim pekarama Klara na proizvodnoj traci. Vrlo
je zadovoljan poslom, kaže da su uvjeti rada vrlo dobri. Radno vrijeme je četverosatno,
svaki dan od 10 do 14 sati. On se na tom poslu nadovezuje na jednu djelatnicu koja radi iste
poslove od 6 do 10 sati. Primanja su, kaže on, solidna – viša od njegove mirovine.
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Smilčić je dugo godina bio zaposlen u Brodarskom institutu, a kad je firma propala prije
nekih devet godina, otišao je u prijevremenu mirovinu. Kako kaže, Brodarski mu je ostao
dužan tri plaće, što je vrlo teško prihvatio, iako su to na kraju isplatili. Nakon toga je
očitavao brojila za Gradsku plinaru, gdje je bilo raznih ugodnih ali i neugodnih situacija.
Gospodin je inače po struci ekonomski tehničar, a u Brodarskom institutu bio je šef
pisarnice i knjigovođa godinama.

„Nakon propasti Brodarskog bio sam u lošoj financijskoj situaciji. Čak mi je i kći nekoliko
mjeseci plaćala režije, a za mene je to bilo nepodnošljivo.

Tražio sam neki posao i jedan dan sam vidio oglas na kiosku u kojem Klara traži radnike u
proizvodnji. Javio sam se na taj oglas, dočekali su me pravnica i šefica proizvodnje. Pitali
su me – hoćete li vi to moći raditi, to je bilo prije nekih sedam godina. „Pa naravno da ću
moći, posve sam zdrav”. I tako sam krenuo. Od tada nisam niti jedan dan bio na bolovanju,
niti sam zakasnio na posao. Tome su se, priznajem, oni čudili. Prvo sam bio zaposlen na tri
mjeseca, a onda su me nakon produžetaka, zaposlili za stalno, kaže gospodin Smilčić te
nastavlja:

„Gotovo svaki dan radim drugačiji posao. Na primjer, jedan dan sam na mlincima, onda na
kolačima, pa na brojanju peciva.. To je recimo strašno brz posao, u kratkom vremenu treba
staviti 60 peciva u kutiju, ali ja to stignem. Ima tu i drugih poslova koje mogu raditi – rad na
kruhovima, krafnama, krušnim mrvicama… Olakšava nam posao što Klara ima robota koji
izvlači peciva iz peći”, kaže Smilčić, koji je pun hvale za radno okruženje.

Ali se onda tu uplete mirovinski sustav…Naime, gospodin Smilčić je nakon šest godina
rada odlučio podnijeti zahtjev za ponovni izračun mirovine, na što ima pravo. Uz taj novi
radni staž, trebala bi mu porasti mirovina. No, da bi uopće mogao podnijeti zahtjev, morao
je na kratko vrijeme dati otkaz u Klari. Pa se onda opet zaposliti…

Smilčić je ostao zatečen nakon ovih nedavnih informacija da bi nekim ljudima nakon
ponovnog izračuna i rada iz mirovine, mirovina mogla biti i bitno niža nego da se nisu
ponovno zaposlili. No, nada se da ga to neće zahvatiti jer prima „običnu” radničku
mirovinu. „Šokiralo me je to da bi mirovina mogla biti manja, iako radiš iz mirovine. Rekao
sam svima, ako bi slučajno nakon novog izračuna dobio manju mirovinu, to rješenje ću
poslati u Vladu i svašta ću im napisati”, rezolutan je Smilčić, koji je inače i član HDZ-a.

Recimo i to da je ta Smilčićeva mirovina iz rada niža od prosjeka. A gospodin Smilčić nije
kriv što je firma propala, pa nije mogao steći starosnu mirovinu.

Žalosno i neprihvatljivo.

No, Smilčić se ne predaje, vedrog je duha i radit će do kad bude mogao. „Svi me u Klari
zovu deda. I pitaju me – deda, do kad misliš ostati u Klari. Ja kažem, pa ne znam, još dvije
godine. A oni meni uzvrate, ovdje možeš ostati do 80-godine, a ja pitam – zar tako malo –
smije se Smilčić.

Nije posao u Klari jedino čime se on bavi. Tu je i uzgajanje pilića, pravljenje vina, rakije…
Sve gospodin stigne i kaže da mu to čini veliko zadovoljstvo. Ima on još aktivnosti, statirao
je u raznim projektima. Najnovije u povijesnom spektaklu „Dioklecijan”, prije toga u seriji
„Novine”, koja se snimala i u neboderu „Vjesnik”, da spomenemo samo neke projekte u
kojima se Smilčić pojavljuje kao statist.

Smilčić kaže da bi mogao preživjeti od svoje mirovine, supruga isto prima mirovinu, a i da
on ne radi, sve bi troškove mogli podmiriti. Ali radit će dok bude zdrav i bude mogao. Što
ću kod kuće, samo bih gledao televiziju, a to stignem i ovako, optimističan je.

Ono što je posve siguran – neće raditi na puno radno vrijeme, a da mu se pritom oduzme
pola mirovine, a ta je varijanta moguća od početka iduće godine.
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Poželimo gospodinu Smilčiću dug život, dobro zdravlje. Da radi dok mu se bude dalo, a
iznad svega veću mirovinu.

Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke
medije

Na fotografiji Velimir Smilčić

31. kolovoza 2025.
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